

## «Путешествие орнамента» (хантыская сказка)

Жил-был ханты по имени Кучум. И была у него жена Татья – мастерица, каких свет не видывал.

Однажды боги увидели, как Татья расшивает малицу своего мужа, что была подарком на Рождество. Очень понравился богам аккуратный и красивый узор Татьи, и решили они наградить ее способностью магической: оживлять орнамент. Рассказала об этом Татья Кучуму, но не поверил он сначала жене. Тогда Татья поднесла к нему его расшитую малицу, закрыла глаза, и... Вдруг весь ее расшитый узор ожила! Будто из ниоткуда на снегу появились медведь, мышь и олень! Не успели ханты и глазом моргнуть, как звери уже скрылись в еловом бору.

Бредут они по лесу и разговаривают между собой:

- Хорошо быть свободным! – сказал Медведь.
- Да! – согласилась с ним Мышь.
- Хорошо-то, хорошо, да вот подвели мы свою мастерицу, – вмешался Олень.
- Это еще почему? – спросила Мышь.
- Ведь она же столько дней и ночей расшивала малицу своего мужа. А с какой любовью и старанием! Погляди на Медведя: аккуратные стежки, зигзаг на спинке, цветные бусины. Смотришь и понимаешь: «вот так действительно сын верховного бога!» А ты, Мышь, посмотри, какими яркими нитками выполнен твой орнамент, - пояснил Олень.
- И правда... И бусины, и зигзаг, и ромбик – чудо! – пропищала Мышь.
- А еще малица была подарком на большой праздник, я слышал, – пробурчал Медведь.
- Да, на Рождество. В этот волшебный день люди дарят друг другу подарки и произносят теплые пожелания. А еще в Рождественскую ночь с каждым человеком может случиться чудо! – с восторгом сказал Олень.
- Как здорово! Ах, но что же теперь подарит Татья Кучуму? – обеспокоенно спросила Мышь.
- В том-то и дело, что ее подарком были мы, – ответил Медведь.
- Звери остановились в раздумьях.
- Что же нам делать? Ведь на свободе так хорошо! – воскликнула Мышь.
- Но ведь если бы не мастерица, то нас бы совсем не было! – сказал Олень.
- Верно, – заметил Медведь, – мы должны вернуться к ней.
- Ах, это будет наше чудо для нее! – радостно пропищала Мышь.

Ожившие орнаменты развернулись и пошли обратно в деревню.

Вернувшись, животные увидели глубоко опечаленную Татью, сидевшую с малицей мужа в руках. Звери долго не решались подойти к ней, так как чувствовали вину за горе своей мастерицы. Набравшись смелости, они все же подошли к Татье, и та, увидев их, засияла от радости и с улыбкой на лице сказала: «Спасибо». Татья закрыла глаза и вернула все сбежавшие орнаменты на малицу. И в Рождественское утро она вручила свой драгоценный подарок любимому человеку.